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XVIII GARA NAZIONALE DI MATEMATICA
Cesenatico, 3 maggio 2002
TESTI

Determinare tutti gli interi positivi di tre cifrehe sono uguali a 34 volte la somma delle loro
cifre.

La pianta di una casa ha la forma di unattenuta affiancando in modo opportuno quattro
guadrati il cui lato misura 10 metri. Le paretielai sono tutte alte 10 metri e il tetto dellaacas

ha sei facce partenti dai sei muri laterali e mate di 30° rispetto ad un piano orizzontale.
Determinare il volume della casa (cioé del soligbrditato dalle sei facce del tetto, dai sei muri
laterali e dal piano orizzontale.

Sono dati una rettae due puntA eB, non sur. Siano R e S i piedi delle perpendicaldr da

A e daB rispettivamente. Chiamatbl il punto medio del segmentaéB, dimostrare che le
circonferenze circoscritte ai triang@RM e BSM sono uguali (supponendo che i triangoli non
siano degeneri).

Determinare per quali valori di tutte le soluzioni dell'equazioné — 3 + n = 0 sono numeri
interi.

Sia datom= 5"+ 3" + 1. Dimostrare che sa & un numero primo alloraé multiplo di 12.

Sia data una scacchiera di 100 righe e 100 colammetutte le caselle bianche.

(@) E possibile colorare un numero dispari di daséh modo tale che ogni casella
colorata abbia un numero dispari di casellerate adiacenti?

(b) E possibile colorare alcune caselle in mode e un numero dispari di esse abbia
esattamente 4 caselle adiacenti colorate te tle altre caselle colorate abbiano
esattamente 2 caselle adiacenti colorate?

(c) E possibile colorare alcune caselle in mode tthe un numero dispari di esse abbia
esattamente 2 caselle adiacenti colorate te tle altre caselle colorate abbiano
esattamente 4 caselle adiacenti colorate?

Nota: Due caselle si considerano adiacenti se hanrato in comune.



